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Exercice I

Soit m ∈ R et (Dm) la droite d’équation

(2m− 1)x + (m− 1)y + m = 0

On considère F = {(Dm), m ∈ R} la famille de ces droites.

1. Montrer que toutes les droites de F sont sécantes en un point I = (xI , yI) dont on déterminera
les coordonnées.

2. Tracer quelques droites Dm pour m ∈] 12 , 1[.

3. Soit (α, β) ∈ R2 tels que 1
2 < α < β < 1. On note

Sα,β =
{

(x, y) ∈ R2, t.q.
{

(2α− 1)x + (α− 1)y + α < 0
(2β − 1)x + (β − 1)y + β > 0 et x > xI

}

Représenter graphiquement Sα,β

4. Avec les notations de la question précédente, montrer que Sα,β ∩ (N∗ × N∗) 6= ∅.

Exercice II

On considère l’ensemble

A =
{

p + q

2p + q + 1
, p ∈ N∗, q ∈ N∗

}

1. Montrer que A ⊂ [ 12 , 1].

2. Montrer que A ⊂ [ 12 , 1].

3. Soit α et β deux réels tels que 1
2 < α < β < 1 et p et q deux entiers naturels non nuls. Montrer

que
p + q

2p + q + 1
∈]α, β[

équivaut à {
(2α− 1)p + (α− 1)q + α < 0
(2β − 1)p + (β − 1)q + β > 0

4. Soit a ∈] 12 , 1[. Montrer que

∀ε > 0, A∩]a− ε, a + ε[ 6= ∅

5. En déduire A.


